

# 加大警力投放 无人机对车流实时监测

## 上海警方多措并举“护航”返程高峰车流

□ 记者 陈颖婷 季张颖

本报讯 记者从上海市公安局获悉，4月5日下午2时起，本市已出现返程高峰，进城方向，缓行的路段有G40长江大桥、G60新桥收费口至中春路、G50中春路至延外立交。昨天上午10时许，G40往市区方向也已出现返程高峰，其他高速通行情况正常。上海警方表示，从昨天午后起，各高速入城段均出现返程高峰，G40沪陕高速长江大桥车流高峰持续至今日凌晨。为此，警方始终坚守岗位，围绕G40陈海、嘉闵高架至莘庄立交等主要入沪道口，加大警力投放，多措并举“护航”市民返程路。

“终点站，上海虹桥站到了。”昨天一早，随着又一班高铁进站停稳，旅客们纷纷涌向出站口，清明假期也进入“返程时间”。据统计，4月3日至7日虹桥火车站到发旅客250余万人，其中4月6日到达客流近40万人。闵行警方根据预案开展大客流疏导工作，全力保障市民返程安全有序。

“今年清明小长假每天都有返程大车流，4月5日G40隧桥段崇明往市区方向至晚上11时许恢复正常。”记者从崇明公安分局交通管理支队获悉，昨天，清明小长假最后一天，G40沪陕高速上海段持续出现返程车流高峰。

早上8时许，记者看到长江隧桥下行



清明小长假最后一天，G1503高速迎来返程高峰，民警正在疏导交通

线车流总体平稳，车速已降至每小时40公里。早上9时许，大车流如期出现，每小时车流量超4000余辆，全天经由G40上海长江隧桥回沪车辆再次超过6万辆次。

崇明公安交警支队每天派出无人机对大桥的车流进行实时监测，增派警力全天候在G40崇启大桥、陈海收费口、潘圆收费口及周边道路开展勤务。与此同时，根据长江隧道内的流量饱和情况，交管部门在G40下行线37.9公里处（即往上海市区方向的长兴服务区出口处）继续

实施车道信号灯控流。另外，崇明警方协调保险公司，在G40陈海收费口、潘圆收费口设置警保联动工作站，为事故车主快速处理机动车物损保险理赔。

昨天上午10时许，记者来到G40高东收费站，返程车流总体平稳有序。据统计，从当天8时左右开始，G40沪陕高速长江隧桥段逐步迎来返程大车流，截至10时，下行线车流量已达1.1万辆次。

为确保G40沪陕高速清明假期返程通行有序，浦东警方启用无人机对路

面开展定时定频巡逻，实时把握流量变化，还利用无人机对交通违法行为进行远端取证，查处违法车辆，确保返程车辆有序通行。同时，在高峰时段，浦东警方在长江隧道（崇明往浦东方向）出口方向加大了警用两轮摩托车的投入，作为重要的机动与巡逻力量对事故快速反应。截至上午10时许，除G40沪陕高速长江大桥有车辆缓行情况，全市未出现长时间大面积车流拥堵情况，交通秩序总体平稳有序。

# 护航

### 道歉声明

大家好，我是微博用户“超能摄影阳”，2023年本人发布了关于蔡徐坤先生的不实信息，本人将这些含有侮辱性、诽谤性的造谣内容进行大面积的扩散传播，严重损害了蔡徐坤先生的社会声誉及形象，在此我向蔡徐坤先生诚恳地说声抱歉，并承诺此类行为不再发生。本人完全服从法院判决，将严格履行判决书所确定的各项法律义务，本人将以此次事件为深刻教训，也恳请社会各界以我为戒，共同遵守网络行为规范。再次向蔡徐坤先生道歉，对不起！

道歉人：邓阳阳

### 道歉声明

大家好我是微博用户“懂瓜瓜”，2023年本人在微博和懂瓜瓜快手直播间发布了众多关于蔡徐坤先生的不实信息，这些含有侮辱性、诽谤性的造谣内容通过网络进行扩散和传播，严重侵犯了蔡徐坤的社会声誉和形象，在此我向蔡徐坤先生诚恳地道歉！本人完全服从法院判决，将严格履行判决书所确定的各项法律义务。现本人已彻底删除所有关于蔡徐坤先生的不实及不当言论，并郑重承诺，今后绝不以任何形式发布侵害蔡徐坤先生合法权益的内容。再次诚恳地向蔡徐坤先生道歉！

道歉人：董雅莉

## 上海公安博物馆英烈墙上 唯一没有肖像的烈士有了清晰模样

□ 记者 陈颖婷

“爸爸，我们好想你啊，终于看到了你的样子……”看到徐汇公安史馆内的屏幕上时年26岁的父亲身着1949年时的米黄色公安制服，举手庄严敬礼，露出自信又阳光的笑容。女儿王秀梅和王秀春激动地热泪盈眶。也是在这一刻，这位曾是上海公安博物馆英烈墙上唯一没有肖像的烈士——王友德终于有了一张清楚的脸庞。

日前，上海公安烈士王友德的亲属一行4人专程从山东来到徐汇公安分局警史馆缅怀亲人，同时向徐汇公安送上一面写有“数字丹青复英貌 初心考据证丰碑”的锦旗。

1923年4月，王友德出生于山东曲阜县一个贫农家庭。1948年11月王友德报名参军，后被选调至华东警官学校（现为山东警察学院）。1949年5月随军南下，参加接管国民党上海市警察局徐家汇分局，被安排在塘子泾派出所（现徐家汇派出所）工作。

上海解放初期，盗匪活动猖獗，地痞流氓横行。1949年8月18日晚，王友德与同事徐国祥一同往辖区虹桥路市民村巡逻。因无路灯照明，深夜视线很差，王友德和徐国祥经过第一弄时，发现两名男子迎面而来。徐国祥见两人形迹可疑，就喝令其止步，并上前问其住址。两人答称住在村内十九保。为了验明

其真假，王友德和徐国祥随两人去家中查询。但当转入第二弄时，其中一人忽然乘机奔逃，徐国祥拔枪紧追时，忽闻背后一声枪响，转身返回时，发现王友德已经倒卧在血泊中，头部中弹、鲜血直流。最终王友德因其伤势过重，于第二天凌晨5点牺牲。枪杀王友德的凶犯徐世万于当年12月3日被依法执行枪决。

上世纪80年代，在上海市公安局政治部编印的《上海公安英烈》小册子里，记载有上海解放以后徐汇分局唯一一名烈士——王友德。但遗憾的是，对他的事迹只有寥寥数语的文字概述，没有任何照片配图。

2023年，适逢徐汇分局筹建警史馆时，依旧没能找到王友德烈士生前照片或肖像。于是，筹建组便找到曾为端木宏峪、肖玉泉等数位公安英烈设计过纪念碑、纪念像的画家周贝贝，想让他为烈士画一幅画像。由于当年王友德入伍后与家人聚少离多，他牺牲时女儿王秀梅年仅4岁、女儿王秀春1岁，所以75年来对父亲样貌的记忆十分模糊。唯一可以参照的就是在山东走访时，烈士家属曾反映，别人都说大女儿王秀梅和父亲长得比较像。至此，周贝贝从初次勾勒到形成定稿用了整整两周时间。

最终，一幅迟到了75年的烈士肖像画诞生了，王友德烈士从仅有一个名字和简短介绍，变成了一位有具体肖像、有详细事迹、可观可感的热血英雄。